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УДК 631.54/.55:633.85
ПРОДУКТИВНОСТІ РИЦИНИ ЗАЛЕЖНО ВІД ШИРИНИ МІЖРЯДЬ

ТА ГУСТОТИ СТОЯННЯ

Гончар Л.М., к. с.-г. н., доцент
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Е-mail: ljubv09@gmail.com

Підбір видів рослин, їх сортів чи гібридів, придатних для промислової
переробки  з метою отримання мастильних та паливних матеріалів, формування
їх продуктивності є гострою  необхідністю сьогодення [1].  В умовах зміни
клімату, асортимент культур, що були притаманними для окремих регіонів,
змінюється, що викликає необхідність  вивчення особливостей формування
продуктивності цих культур за впливу технологічних прийомів за вирощування
їх у нетипових ґрунтово-кліматичних умовах [2]. Вивчення впливу та підбір
технологічних процесів, що забезпечують підвищення продуктивності сортів
рицини, надасть можливість вирощування культури в умовах  Правобережного
Лісостепу України.

Впродовж 2020-2023 рр. у польових умовах проводили дослідження з
вивчення впливу густоти стояння рослин та ширини міжряддя на елементи
структури врожаю рицини сортів Хортицька 3  та Олеся   в навчально-науковій
лабораторії «Демонстраційне поле сільськогосподарських культур» НУБіП
України. Використовували методи: теоретичні (статистична обробка) та
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практичні (описові, порівняльні). Проводили оцінку наступних показників: маса
1000 насінин, кількість плодів на рослині, маса насіння з рослини.

Урожай насіння рицини сорту Хортицька 3 становив 1,27-1,46 т/га з
максимумом при густоті стояння 50 тисяч рослин/га і ширині міжряддя 70 см.
Різниця в урожайності насіння залежно від ширини міжряддя за однакових
варіантів густоти стояння була статистично незначущою. Урожайність насіння
сорту Олеся становив 1,34-1,42 т/га з виділенням двох найпродуктивніших
варіантів – опція з шириною міжрядь 45 і 37,7 тисяч рослин/га та альтернативна
з шириною міжрядь 70 см і густотою 50 тисяч рослин/га. Встановлено, що ці
сорти мають високу компенсаційну здатність при вирощуванні за низької
густоти стояння. Насіннєва продуктивність однієї рослини може зростати майже
вдвічі при зниженні густоти стояння з 50 до 25 тисяч рослин/га, з одночасним
формуванням крупнішого насіння.
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